TRANSPOSITION DE TEMPS / Correction
1. Transpose de l’imparfait au présent :
Comme le prince passe devant le château, la princesse se trouve à sa fenêtre. Elle porte une robe brodée d’or et ses longs cheveux tombe sur ses épaules . Le prince pense qu’il s’agit d’une apparition. Pourtant , la princesse lui fait signe !
1. Transpose du présent à l’imparfait :
Depuis le début des vacances , mon frère Narcisse était très occupé. Il voyait Iris tous les jours. Le soir il allait à son entraînement de foot et cela lui prenait beaucoup de temps . Enfin , il s’occupait de son chien qui était malade . Donc , il n’avait pas le loisir de se promener avec moi.
1. Transpose du présent au passé composé :
En découvrant mon voisin de table , j’ai été  surprise et je l’ai regardé attentivement : il a pris un abricot , l’a lancé en l’air et l’a rattrapé. Peu après, lui aussi s’est tourné vers moi. Alors , j’ai vu le plus beau des sourires…
1. Transpose du passé composé au présent :
[bookmark: _GoBack]Le petit Nicolas  embarque sur un bateau sans voile pour piqueniquer sur l’île des Embruns . En mer , les vagues deviennent  plus fortes et le vent  commence à souffler . Alors , le patron  tombe malade et le bateau rentre rapidement au port.
