TRANSPOSITION DE TEMPS :
Objectifs : Voir si tu maîtrises les temps connus et que tu sais transposer un texte d’un temps à l’autre.
Ces exercices ne sont pas à me renvoyer, tu auras la correction dans quelques jours ( pour que tu puisses faire ton travail de façon correcte , je laisse le temps au cas où tu n’aurais pas l’ordi dispo ).
[bookmark: _GoBack]Conseils : alors d’abord lis bien le court texte, comprends le bien, puis cherche les verbes conjugués, tu peux comme en classe les souligner au crayon à papier, de là à toi de jouer pour les transformer ( tu peux revoir les conjugaisons avant soit sur ton livret de cours bleu , soit sur le bescherelle  et puis zouh en avant !) ; si vraiment, vraiment tu as du tracas , cherche sur ton aide pendant l’exercice mais tu vas aussi devoir apprendre à t’en passer.
C’est un entrainement , dès qu’on se retrouve il y aura des exercices de ce type et des Buckingham à gagner !!!!
1. Transpose de l’imparfait au présent :
Comme le prince passait devant le château, la princesse se trouvait à sa fenêtre. Elle portait une robe brodée d’or et ses longs cheveux tombaient sur ses épaules . Le prince pensait qu’il s’agissait d’une apparition. Pourtant , la princesse lui faisait signe !
2. Transpose du présent à l’imparfait :
Depuis le début des vacances , mon frère Narcisse est très occupé. Il voit Iris tous les jours. Le soir il va à son entraînement de foot et cela lui prend beaucoup de temps . Enfin , il s’occupe de son chien qui est malade . Donc , il n’a pas le loisir de se promener avec moi.
3. Transpose du présent au passé composé :
En découvrant mon voisin de table , je suis surprise et je le regarde attentivement : il prend un abricot , le lance en l’air et le rattrape. Peu après, lui aussi se tourne vers moi. Alors , je vois le plus beau des sourires…
4. Transpose du passé composé au présent :
Le petit Nicolas a embarqué sur un bateau sans voile pour piqueniquer sur l’île des Embruns . En mer , les vagues sont devenues plus fortes et le vent a commencé à souffler . Alors , le patron est tombé malade et le bateau est rentré rapidement au port.
