	Rédaction : Tu vas te mettre à la place de Guillaume qui écrit à son frère pour lui raconter ses aventures à Londres pour vendre les oignons et où il rencontre Wiggins ( lui tu le connais bien n’est ce pas après la lecture de notre précédent livre) . Ici il va s’agir du 1er jet , du 1er brouillon, je sais que pour certains dont peut être toi cela ne va pas être évident mais ne t’inquiète pas , essaie et je te guiderai , tout ira bien. 

Tout d’abord voilà un petit résumé de nos lectures de chapitres offertes pour que l’essentiel te revienne en tête et que tu saches bien te remettre dans la peau de Guillaume.

	RESUME DES CHAPITRES LUS :

arrivée à Londres : souviens toi, ici on fait connaissance justement de celui dont tu vas prendre la place !!!! J’ai parlé de Guillaume !
Chaque année une partie des hommes de Roscoff une petite ville de Bretagne traversent la Manche et vont vendre les oignons au porte à porte en Angleterre. Guillaume lui n’a que neuf ans et ne devait en fait y partir que l’année suivante mais son grand frère ( à qui il va écrire , ce sera lui le destinataire de la lettre) Louis s’est cassé la jambe juste avant le départ. C’est la première fois que Guillaume quitte ses parents et il ne parle pas anglais…. 
Louis l’a rassuré , il lui a dit qu’avec juste quelques expressions ça marche , il lui a indiqué comment faire , les astuces , pour vendre ! 
Il va rencontrer des jeunes comme lui, sympathiques ou pas . Il y a par exemple Yvon qui est le plus moqueur, il se croit supérieur , c’est le fils du chef en fait. Il est inséparable de Joseph ( qui lui aussi se moque de Guillaume en le traitant de bébé) . 
En fait ils sont jaloux de Guillaume car son grand frère Louis vendait deux fois plus d’oignons qu’eux les autres années !
[bookmark: _GoBack]Heureusement Guillaume va avoir une aide de taille ! Son frère lui a conseillé d’aller voir Wiggins s’il a besoin et c’est exactement ce qu’il va faire ! Il devient très copain avec lui et Wiggins se met en tête d’apprendre l’Anglais aux Johnnies ( ces français arrivant à Londres comme Guillaume) 
Il arrive alors un problème, Joseph tombe très malade et Wiggins et Guillaume partent vite trouver le docteur Wtason ( que Wiggins connait) ce dernier n’est pas là et c’est Sherlock lui-même ( himself !!!!!) qui les reçoit. 
A l’odeur que sent Joseph notre fameux détective indique qu’il a du être empoisonné par du phosphore ( poudre que l’on mettait sur les allumettes avant) et que donc Wiggins et son ami doivent trouver la fameuse boite et trouver surtout à qui elle appartient.
Quelle surprise lorsque Wiggins la retrouve dans les affaires de Guillaume ! Qui veut lui faire porter le chapeau ?????



Alors pour écrire ta lettre comment faire ?
Tout d’abord raconter peut être un peu le voyage en bateau pour rejoindre Londres ( souviens toi Guillaume avait été malade…)
Raconter un peu les débuts difficiles de Guillaume ( il a du mal à parler anglais , les gens ne lui ouvrent pas la porte ou ne lui achètent rien) 
Le fait que Joseph et Yvon se moque de lui, du fait qu’il est jeune….
La rencontre avec Wiggins
Le drame : Joseph malade.
La rencontre avec Sherlock, la découverte de la boite d’allumettes…Qui en veut à Guillaume ? Yvon ?
Peut être Guillaume ( c’est-à-dire toi) va demander des conseils à son frère Louis ? 

Conseils : 
· Penser à faire des paragraphes pour les idées, des phrases en Français correct !!!! ( ne pas oublier que tu as ton dictionnaire, ton bescherelle….)
· Tu es Guillaume donc attention tu vas utiliser le « je » , mets toi dans sa peau, à sa place.
· Si tu ne finis pas tout aujourd’hui ce n’est pas grave , mais fais au moins 2 ou 3 paragraphes.
