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La cabane



En mars 2020, un virus provenant de Chine est arrivé en France. Le président a déclaré un jeudi soir le début d’une période de confinement pour le lundi prochain. Pour s’occuper avec Gally on est allé jouer dehors.

Derrière la piscine il y a un cabanon qui abrite toute la tuyauterie. Derrière celui-ci, entre le grillage qui nous sépare de la route et lui, il y a un passage qui continue sur la droite. Devant à droite du cabanon, il y a une sapinette.
On a installé quelques décorations et inventé un mot de passe pour le vortex (qui est un tuyau enroulé sur lui-même à l’angle que forme le passage), le mot de passe est « mot de passe » et « escargot » pour Aniel. On a installé un siège à chacune sur 2 tas de tuiles. Aniel est installé dans une sorte de grotte sous les branchages. La cabane ainsi terminée, on invita papa et maman à venir visiter (maman n’a pas pu venir car elle est allergique au pollen). Papa est venu visiter : il a trouvé ça chouette mais nous a averti que la tuile une fois cassée était très coupante et qu’on devait déménager et que cet endroit était désormais interdit. Alors on est allé sur la plateforme sous notre cerisier. On a accroché 3 draps à l’aide d’un poteau et des branches du cerisier, ensuite on a pris une palette, dessus on y a mis un poncho de pluie et un coussin pour le lit d’Aniel, pour mon lit : les branches taillées du sapin et un coussin et pour le lit de Gally un petit matelas et un coussin.

Au final : on s’est installé sous le cerisier et on a abandonné la sapinette, mais papa nous a promis d’enlever les tuiles et qu’on pourra retrouver la cachette.

