Nathan BEX

	En 2020, au mois de mars est apparu  en France un virus nommé le covid_19 qui a obligé beaucoup de pays (la Chine, la France, l’Italie, l’Espagne…) à se confiner et certains Français étaient coincés dans d’autres pays .A cause de ce virus, je suis confiné chez moi avec ma famille nous ne pouvons pas sortir mais nous faisons des choses quand même.

Un après-midi je faisais mes devoirs à la maison après avoir terminé les devoirs, j’ai fait une pause, je suis allé dehors avec mes frères. Heureusement j’ai un jardin, une piscine et des jeux.

Il a fait beau pendant plusieurs jours, la piscine était ouverte alors nous avons eu envie de nous baigner. Mais d’abord il a fallu nettoyer la piscine. Un jour mon père a mis du produit et en quelques heures la piscine est redevenue bleue, elle était claire. Plus tard, on a mis le robot dans l’eau pour nettoyer le fond et les cotés de la piscine. Ensuite j’ai frotté les bords avec le balai spécial pour enlever la ligne d’eau qui était sale. Un autre jour, le soleil était encore là donc l’après-midi j’ai demandé la permission d’aller me baigner avec mes frères. Ma mère a dit qu’il fallait regarder la température de l’eau, elle était à 16 degrés.  On avait tellement envie de se baigner car il faisait trop chaud que ma mère a dit « oui ! » Elle était froide mais on s’est rafraichi et on s’est bien amusé. 
C’est vrai que j’ai eu un peu froid mais je me suis vite séché et rhabillé.

J’ai adoré ce moment avec mes frères.
