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1 / Écris les deux règles de fondation d'une ville grecque sous l'Antiquité

Pour fonder une ville, la première condition est de posséder un feu sacré et la seconde est d’avoir avec soi un personnage qui est capable de pratiquer les rites de la fondation.

2 / Explique ce sont une cité mère et des cités sœurs.
La cité mère est la cité qui fournit le feu sacré, elle peut engendrer (donner « naissance » ) à plusieurs colonies appelées cités filles. Le feu sacré, issu de la cité mère, peut servir autant de fois que nécessaire à fonder de nouvelles cités filles. Les cités sont ainsi liées par le feu, symbole de l’appartenance à une même origine, à une même cité mère.

3 / Romulus et Rémus auraient-ils pu fonder leur ville en Grèce à cette époque ? Pourquoi ?
Romulus et Rémus n’auraient pas pu fonder leur ville en Grèce à cette époque pace qu’ ils auraient dû emporter avec eux le feu sacré et un fondateur de la cité mère.

4 / À ton avis, ce texte fait-il référence à une légende ou plutôt à une réalité historique ? Justifie ta réponse.
[bookmark: _GoBack]Ce texte fait référence à une réalité historique parce que les faits qu’il énonce (raconte) semblent plausibles (possible), ce qui est loin d’être le cas dans une légende.
